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Narrativa

                   CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA/MS
SESSAO ORDINARIA DO DIA  30 DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS.
Aos trinta dias do mês de março do ano de dois mil e vinte seis, reuniram-se ordinariamente no Plenário da
Câmara Municipal de Sonora, Estado de Mato do Grosso do Sul, denominado Maísa de Castro Amaral, sito a
Rua Adalberto Bozoki nº 305, com a presença de todos os Vereadores e Vereadoras, sob a proteção de Deus o
Senhor Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, declarou aberta a presente Sessão. Em seguida
colocou a Ata da Sessão anterior em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Matérias
apresentadas pelos Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras. Indicações, Indicação n° 02/2026 autoria da
Vereadora Clotilde de Sousa Silva Castro ''VIABILIZAR A VOLTA DO FUNCIONAMENTO DO CEM ATE AS 22
HORAS''. Projeto de Lei n° 06/2026 autoria da Vereadora Clotilde de Sousa Silva Castro “Denomina a
Associação de Atletismo Sonora Runners – ASASRUN, Utilidade Pública, e dá outras providencias”. Matérias
apresentada pela mesa diretora: ATA n° 01/2026, Projeto de Lei Orgânica MATÉRIAS VINDAS DO PODER
LEGISLATIVO: Ato da Mesa Diretora nº 001 de 30 de Março de 2026. USO DA TRIBUNA: Fez o uso da tribuna a
Vereadora Clotilde de Sousa Silva Castro que, iniciou cumprimentando a todos presentes, logo após apresentou
sua indicação solicitando o retorno do atendimento do CEM até às 22 horas. Destacou que o serviço, inaugurado
no ano anterior, funcionava nesse horário até outubro/novembro, mas ainda não foi retomado. Ressalta a
importância do atendimento noturno para pessoas que não podem comparecer em horário comercial e fez um
pedido respeitoso à prefeita para restabelecer esse horário. Em seguida a palavra foi passada para o Vereador
Douglas Brasileiro que iniciou agradecendo a Deus pela oportunidade de representar a população e parabenizou
a vereadora Clotilde pelo projeto apresentado, destacando também o trabalho realizado pelo Edson no esporte.
Em tom descontraído, menciona os atletas presentes e fala sobre a importância de prepará-los bem. Em seguida,
apresentou sua proposta de alteração na lei orgânica para destinar recursos dos royalties a custear despesas de
universitários e investir no esporte. Comentou que a proposta acabou de ser apresentada à Casa e criticou o
curto prazo para análise, ainda mais considerando o feriado e a quantidade de pontos a serem avaliados, mas
afirma que tentará trabalhar dentro das condições estabelecidas. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador
Joaquim Cassiano que iniciou cumprimentando todos que acompanham a sessão, em seguida, criticou a falta de
resultados concretos do Parque Industrial na geração de empregos, destacando a necessidade de avançar
nessa área para oferecer mais oportunidades, especialmente aos jovens. Também cobrou melhorias na
iluminação pública, questionando a qualidade dos serviços e materiais utilizados, e defendeu o uso de lâmpadas
de LED e equipes qualificadas para execução de um trabalho com qualidade. Por fim, ressaltou que uma boa
iluminação contribui para a segurança e o bem-estar da população. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n° 06/2026.
Após sua leitura e findada a fase de discussão o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com seus
pareceres. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Fez o uso da palavra o Vereador Alex Fabiano que deu início
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cumprimentando a todos presentes na sessão e a quem acompanha nas redes sociais, parabenizou o EDSON
JR. pelo belo trabalho feito no projeto runner com atletas de várias idades, agradeceu à vereadora Clotilde
Castro, pelo projeto de lei que transforma o sonora runner em entidade municipal que obteve aprovação por
todos. Fez um questionamento sobre as péssimas condições que se encontra a BR 163, que após a
concessionária MOTIVA assumir, as condições da BR pioraram ainda mais. Relatou que irá questiona junto aos
deputados sobe essas péssimas condições da nossa rodovia. Finalizou desejando a todos uma ótima e
abençoada semana. Em seguida fez o uso da palavra a Vereadora Clotilde Castro, iniciou cumprimenta os
presentes e agradeceu ao presidente e aos vereadores pelo apoio na aprovação do projeto que reconhece o
grupo Sonora Runners como utilidade pública. Destacou a importância da iniciativa para a comunidade,
especialmente na promoção da saúde, inclusão social e desenvolvimento de valores como, disciplina e trabalho
em equipe. Ressaltou também o impacto positivo do projeto na vida de jovens e participantes, agradeceu aos
envolvidos, especialmente ao responsável Edson Júnior, e reforça o compromisso dos vereadores em buscar
recursos e parcerias para fortalecer e expandir a iniciativa. Finalizou desejando uma boa noite e incentivando a
continuidade do trabalho em prol da comunidade. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Douglas Brasileiro
que iniciou agradecendo à prefeita pelo apoio ao esporte, destacando a definição do calendário de Badminton e
a realização de uma etapa no município. Informou que buscará apoio junto a órgãos para garantir estrutura aos
atletas. Comenta também sobre a resposta referente ao fresado da Serra do Assentamento, que deverá ser
realizado nas próximas semanas para melhorar o acesso. Abordou ainda a segurança na escola estadual, elogia
o trabalho das forças policiais no combate às facções e sugeriu o uso de emendas para instalação de câmeras
de segurança. Por fim, propõe uma moção de reconhecimento aos policiais, encerrou desejando uma boa
semana a todos. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Edimilson Fernandes que iniciou cumprimentando
o Senhor Presidente, os nobres vereadores e vereadoras, os servidores desta Casa e todos os presentes,
destacando a satisfação em ver o plenário cheio e a participação da população na sessão. Na sequência,
registrou que faria uma cobrança ao Poder Executivo referente à distribuição de cestas básicas, solicitando
esclarecimentos sobre os critérios adotados. Relatou que munícipes que necessitam do benefício têm enfrentado
dificuldades, mencionando situações em que a entrega ocorre de forma alternada ou até mesmo em intervalos
de três meses, o que, segundo ele, não atende à realidade de quem depende do auxílio para alimentação. O
vereador ressaltou que muitas famílias passam por dificuldades e que a fome não pode esperar, defendendo que
a cesta básica seja disponibilizada mensalmente às pessoas que realmente necessitam. Criticou ainda possíveis
falhas na seleção dos beneficiários, enfatizando que o benefício deve chegar a quem mais precisa.
Prosseguindo, mencionou a quantidade de cestas distribuídas mensalmente, questionando se o município não
teria condições de ampliar esse número para atender a demanda existente, reforçando a necessidade de buscar
mais recursos para garantir o atendimento adequado à população em situação de vulnerabilidade. Por fim,
destacou que seu papel como vereador é fiscalizar e cobrar melhorias, mesmo que isso gere desconforto, e
reafirmou seu compromisso em continuar lutando pelos direitos da população. Também incentivou os munícipes
a participarem das sessões, ressaltando a importância da presença popular nos trabalhos legislativos. Em
seguida fez o uso da palavra o Vereador Hemerson Grison, o vereador cumprimenta os presentes e parabeniza a
vereadora Clotilde pelo projeto, destacando o trabalho de Edson na equipe Hunner, e a união da Câmara em prol
da população. Em seguida, aborda a alta demanda no hospital, relatando um plantão difícil e o cansaço dos
profissionais de saúde, que mesmo exaustos seguem atendendo com compromisso. Explica que a demora no
atendimento ocorre pelo grande volume e pelas emergências. Por fim, apoia a volta do atendimento do CEM até
ás 22 horas como solução para melhorar o fluxo e a qualidade do atendimento, agradece aos profissionais da
saúde e encerra desejando uma semana abençoada. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Joaquim
Cassiano, o vereador inicia agradecendo aos presentes e afirma que é seu direito, como parlamentar, usar a
tribuna para cobrar e fiscalizar. Ele relata ter sido criticado por reclamar da má qualidade do serviço de
manutenção da iluminação pública, destacando que lâmpadas são trocadas e queimam pouco tempo depois.
Esclareceu que não fez críticas pessoais, mas questionou a qualidade do material ou do serviço prestado.
Defende que, ao prestar serviço público remunerado, a empresa deve assumir responsabilidades e buscar
soluções, em vez de reagir com ofensas. Também relata ter recebido mensagem desrespeitosa do responsável
pela empresa, o que considera inaceitável. Reforça que fiscalizar e reclamar é dever de todos os vereadores e
que há diversos relatos de problemas semelhantes. Destacou que a empresa deveria verificar falhas no material
ou na execução do serviço. O vereador afirma que sua cobrança é legítima, pois representa a população, e exige
respeito tanto à sua função quanto à Câmara. Em seguida, pede desculpas pelo tom exaltado e informa boas
notícias: a possível compra de um rolo compactador e de um trator para melhorar os serviços de infraestrutura no
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município. Por fim, ressalta que os vereadores buscam recursos e emendas para melhorar a cidade e que, por
isso, é fundamental que os serviços públicos sejam prestados com qualidade, garantindo melhores condições de
vida à população. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Joel Pinto de Souza, o vereador iniciou
agradecendo a Deus pela oportunidade e cumprimentando todos os presentes, destacando a importância da
participação da população na Câmara. Em seguida, ressaltou que as reclamações feitas não são pessoais, mas
representam as necessidades do povo. Demonstrou indignação com a falta de iluminação pública, afirmando que
o problema persiste há mais de um ano, mesmo após várias solicitações. Criticou a falta de preparo de
profissionais responsáveis pela manutenção, citando um exemplo de erro técnico na troca de lâmpadas.
Também apontou que ruas escuras e esburacadas têm causado acidentes, reforçando que os vereadores estão
apenas cumprindo seu papel de fiscalizar e cobrar melhorias. Sugeriu que a prefeitura poderia contratar
profissionais qualificados diretamente, em vez de empresas terceirizadas, para garantir mais eficiência no
serviço. Abordou ainda a situação do Parque Industrial, que está com iluminação, e criticou a precariedade na
distribuição de cestas básicas, relatando casos de pessoas necessitadas que não conseguem acesso ao
benefício, mesmo estando cadastradas. Destacou o esforço dos vereadores em buscar recursos para o
município, inclusive com viagens, e lamentou a falta de retorno efetivo em algumas áreas. Apesar das críticas,
elogiou o presidente da Câmara pela liderança e união da equipe, além de reconhecer o trabalho de outros
envolvidos e projetos locais. Finalizou pedindo sabedoria a Deus para enfrentar os desafios e desejando uma
semana abençoada a todos. Em seguida fez o suo da palavra o Vereador Weldison Manoel Ramos que iniciou
cumprimentando a todos em nome do Presidente Laudir Júnior, e desejando uma semana abençoada. Em
seguida, destaca o excelente trabalho de Edson, ressaltando seu potencial, dedicação e a conquista alcançada
junto com sua equipe e parceiros. Ele pede aplausos em reconhecimento ao esforço e à realização desse sonho,
enfatizando a união entre a Câmara de Vereadores, a população e lideranças como Clotilde e o presidente
Laudir Júnior. Finaliza agradecendo a todos, demonstrando emoção e reforçando o compromisso de continuar
apoiando e buscando recursos para dar continuidade ao trabalho realizado. Em seguida fez o uso da palavra o
Vereador Francisco Deuzimar, que iniciou cumprimentando a todos, em nome do Edson Júnior cumprimentou
todos os atletas presentes. Parabenizou a Vereadora Clotilde pelo projeto, destacando a importância da Runners
para os jovens do município. Reforçou apoio ao vereador Joaquim destacando a união dos vereadores (a) que se
tornou uma parceria com o propósito de trazer mais desenvolvimento para a população. Finalizou desejando uma
boa noite e semana abençoada para todos. Por fim fez o uso da palavra o Vereador Presidente da casa Laudir
Abreu que destacou a importância do projeto de lei que declara de utilidade pública a Associação de Atletismo
Sonora Runners, parabenizando a vereadora Clotilde pela iniciativa e reconhecendo o trabalho do presidente
Junior e de toda a equipe. Ele ressaltou que a associação vai além do esporte, promovendo inclusão social,
disciplina e transformação de vida, incentivando crianças, jovens e adultos a terem mais oportunidades e uma
vida mais saudável. Também afirmou que o reconhecimento pela Câmara ajuda a abrir portas para novos
recursos e crescimento do projeto, reforçando que o Legislativo está à disposição para apoiar iniciativas que
beneficiem a população. Por fim, convidou a população para participar das sessões da Câmara, destacando a
importância do envolvimento da comunidade nas decisões do município agradecendo a presença de todos. E
nada mais havendo a tratar encerrou a presente Sessão e Eu Vereador Francisco Deuzimar Lima, lº Secretário
lavrei a presente Ata, que após lida, discutida e se aprovada vai assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 
 
 

Ver. Francisco Deuzimar Lima             Ver. Laudir Abreu da Rosa Junior
1º Secretário                                              Presidente
 

Justificativa
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